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С А Д Р Ж А Ј 
Увод 
Недовршене услуге, недовршена производња, полупроизводи и готови производи представљају 
појавне облике обртне имовине, обично производних и производно услужних предузећа. Ови 
облици обртне имовине спадају такође, као и материјал и роба, у категорију залиха и 
књиговодствено се евидентирају у класи Залихе, односно на контима Недовршена производња, 
односно Готови проиводи. 
1. Појам, структура и основне карактеристике 
1.1. Недовршене услуге 
Услуге нису одвојени ентитети над којима могу бити успостављена власничка права. Процес 
производње и трговине услугама не може бити раздвојен. Потрошачи располажу услугом у 
моменту окончања њене производње. Недовршене услуге представљају вредносно изражене 
односе извршених услуга другим предузећима на крају обрачунског периода за које није сачињен 
обрачун по радном налогу или неком другом документу и издата фактура наручиоцу односно 
кориснику. У цену коштања недовршених услуга могу се укључити трошкови материјала, трошкови 
директног рада и други трошкови изазвани пружањем конкретних услуга, али без трошкова управе 
са админитрацијом. Вредност недовршених услуга утврђује се и признаје као вредност залиха на 
крају периода по цени коштања али која не може бити већа од уговорене продајне цене са 
наручиоцем услуга. За књиговодствено обухватање недовршених услуга у финансијском 
рачуноводству предвиђен је конто Недовршене услуге. 
1.2. Недовршена производња 
Недовршена производња се књиговодствено обухвата и прати промене у оквиру конта Недовршена 
производња у финансијском књиговодству, и то само као почетно стање залиха преузето из 
биланса стања на основу годишњег инвентара на крају претходне године, и као повећање или 
смањење залиха недовршене производње, недовршених производа, полупроизвода и делова, на 
крају обрачунског периода, односно на крају године. Промене које настају у току године у погледу 
трошкова изазваних стварањем готових производа, као и завршеност готових производа, не 
евидентирају се у финансијском књиговодству на конту Недовршене услуге, већ у оквиру конта 
Носиоци трошкова, у обрачуну трошкова и учинака. 
1.3. Готови производи 
Готови производи представљају крајње учинке изражене у физичким јединицама мере и вредносно, 
као резултат пословних активности производних предузећа. У оквиру финансијског књиговодства 
готови производи се евидентирају у оквиру конта Готови производи, и то тако што се на њима 
исказује почетно стање залиха преузето из биланса стања на основу годишњег пописа, док се на 
крају обрчунског периода (на крају године) евидентира повећање или смањење вредности залиха 
готових производа, по цени коштања или по нето продајној цени , ако је она нижа. Пословне 
промене које доводе до промена стања залиха готових производа у току године, евидентирају се у 
оквиру конта Готови производи, у класи 9 – Обрчун трошкова и учинака. Одмеравање вредности 
залиха готових производа врши се по одговарајућој цени коштања, која се утврђује у одговарајућој 
обрчунско-методолошкој процедури, сагласно циљевима обрачуна трошкова и учинака. 
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